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УТВЪРЖДАВАМ:   /п/ 
                 

МАРИЯ БАШЕВА - ВЕНКОВА 
Областен управител на област Габрово и 

Председател на областна комисия 

„Военни паметници” 

 

 

Рег. № ОСК-10-61/1 

04.03.2025 г.  

 

 

П Р О Т О К О Л 

№ 1/24.02.2025 г. 

 

 

от заседание на Областна комисия ,,Военни паметници”, проведено 

 присъствено в Областна администрация – Габрово 

 

 

Днес, 24.02.2025 г., от 14.00 часа в заседателна зала на Областна 

администрация - Габрово се проведе редовно заседание на Областна комисия ,,Военни 

паметници“ на основание писмо рег. № 21-45-9/20.01.2025 г. на Министерство на 

отбраната. Участие взеха всички членове на Комисията, съгласно заповед № ОСК-10-01-

24/19.02.2025 г., като г-жа Кристина Алексова от МО се включи чрез видеоконферентна 

връзка.  

Г-жа Башева откри заседанието, като приветства членовете на Комисията и 

благодари за участието. Комисията гласува и прие така представения  

 

Дневен ред 
 

1. Актуализиране на Областния регистър на военните паметници в област 

Габрово. – докладва секретаря на Комисията. 

 

2. Разглеждане на предложение за включване в областния регистър „Военни 

паметници“ на новооткрити и новоизградени паметници в област Габрово – докладват 

представителите на общините в Комисията. 

 

3. Разглеждане на предложения за ремонт и възстановяване на военни 

паметници на територията на област Габрово – докладват представители на общините в 

Комисията. 

 

4. Други            

 

 



 

 

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

Областна администрация 

Габрово 

 

 5300 Габрово, пл. "Възраждане" № 5 

тел. 066/800 200, факс 066/800 201 

e-mail: governor@gb.government.bg 

http://www.gb.government.bg 

 

 

 

По т. 1 от дневния ред г-жа Башева запозна присъстващите, че съгласно чл. 7 от 

Закона за военните паметници, Областна комисия ,,Военни паметници“ следва да води 

областен регистър на военните памерници и да го актуализира. Към настоящия момент 

той съдържа 76 обекта, както следва: 

 

- Община Габрово – 16 

- Община Севлиево – 28 

- Община Дряново – 13 

- Община Трявна – 19 

 

По т. 2 от дневния ред г-жа Башева докладва, че в Областна администрация – 

Габрово са постъпили две предложения за вписване в Областния регистър на военните 

паметници. Това са Паметна плоча на загиналите във войните за национално 

обединение в с. Жълтеш, община Габрово и Паметник на ген. Никола Генев в центъра 

на община Севлиево. Същите отговарят на определението за български военен 

паметник съгласно чл. 4, ал. 1 от Закона за военните паметници, съставени са 

необходимите документи (анкетна карта, списък на загиналите и актуални снимки) и 

могат да бъдат включени в Областния регистър, след което да бъдат предложени на МО 

за включването им в Националния регистър ,,Военни паметници“. 

 

По т. 3 от дневния ред г-жа Башева даде думата на представителите на 

общините да докладват за своите предложения.  

Г-жа Камбурова, община Севлиево запозна членовете на Комисията с 

предложението за финансиране за ремонт на войнишки паметник в центъра на община 

Севлиево, с приложени към него подробен разчет на ремонтно-възстановителните 

дейности и разходи, както и актуални снимки. Стойността е 16 275, 71 лв. 

Г-жа Петрова от община Габрово предлага за ремонт и реставрация Паметник 

на загиналите във войните за национално обединение в с. Боженци на стойност 5248, 32 

лв., Паметник на загиналите за Родината в с. Здравковец на стойност 5460 лв. и 

Паметник на загиналите за Родината във войните за национално обединение в кв. 

Шумели – 2664 лв. Към всяко предложение са приложени план-сметка на 

необходимите разходи и снимков материал.  

Г-жа Декова от община Дряново запозна членовете на Комисията с 

предложенията на община Дряново за ремонт на Паметник на падналите във войните 

дряновци на стойност 9991, 45 лв. и Паметник на загиналите във войните в с. Зая на 

стойност 997,04 лв. Към предложенията са приложени и план – сметки на 

необходимите разходи и снимков материал. 

 

 По т. 4 от дневния ред г-жа Башева даде думата на секретаря на Комисията, 

който запозна присъстващите с постъпило писмо на МО относно събиране на 

информация за предстоящи събития, свързани с две значими годишнини през 

настоящата 2025 г., а именно 140 г. от Сръбско-българската война и 80 г. от участието 

на българската армия в заключителния етап на Втората световна война.  

В хода на създалата се дискусия председателя на Областния съвет на ветераните 

от войните предложи паметната плоча на Иван Сомлев, в центъра на гр. Габрово също 
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да бъде вписана в Областния регистър ,,Военни паметници“ и да се кандидатсва за 

финасиране. Нуждае се от ремонт. Представи на членовете на Комисията идеята на 

ветераните да създадат Карта на регистрираните паметници в общините на територията 

на област Габрово. 

Г-жа Алексова информира членовете на Комисията, че паметника пред 

читалището в с. Драгановци на П.Петков и Пр. Пройнов следва също да бъде вписан в 

Областния регистър. Да се предприемат необходимите действия. 

След като се запознаха с предоставената информация по дневния ред на 

заседанието, всички членове на Комисията се обединиха около следните 

 

Р Е Ш Е Н И Я: 
 

1. Комисията приема така изработения Областен регистър на военните 

паметници, като същият следва да се актуализира. Всички членове гласуваха ,,за“. 

Решението бе прието.  

       Срок: 31.03.2025 г. 

Отговорник: Веселина Георгиева 

 

2. Комисията приема предложението на община Габрово за паметната плоча 

в с. Жълтеш и паметника на ген. Никола Генев в Севлиево за вписването им в 

Областния регистър на военните паметници в област Габрово, след което да бъдат 

предложени на МО за вписването им в Националния регистър. Всички членове 

гласуваха ,,за“. Решението бе прието. 

Срок: 31.03.2025 г. 

Отговорник: Веселина Георгиева 

 

3. Комисията одобрява предложенията на общините Габрово, Дряново и 

Севлиево за финансиране на военни паметници през 2025 г., съгласно списък с 

направените предложения за област Габрово, неразделна част от  настоящия протокол.  

Всички членове гласуваха ,,за“. Решението бе прието. 

Срок: 05.03.2025 г. 

Отговорник: Веселина Георгиева 

 

4. Писмото на МО да бъде изпратено по ел.път на членовете на Комисията 

за отговор в оперативен порядък до 27.02.2025 г.. Всички членове гласуваха ,,за“. 

Решението бе прието.          

Срок: 28.02.2025 г. 

Отговорник: Веселина Георгиева 

 

 

 

 

Изготвил протокола:  /п/ 

Веселина Георгиева 

Секретар на областна комисия „Военни паметници“ 


